Экономика организации
Шилинскайте Инна Альгиманто 
rabota966@mail.ru
Вопросы 
1. Предмет и метод науки «Экономика организации»

2. Организация (предприятие) и предпринимательская деятельность

3. Внутренняя  и внешняя среда 

4. Типы организаций и объединения предприятий

5. Основные фонды: понятие, состав и структура

6. Виды оценки и методы переоценки основных фондов

7. Износ и амортизация основных фондов, показатели состояния основных фондов

8. Показатели движения основных фондов

9. Показатели наличия и экономической эффективности  использования основных фондов

10. Воспроизводство основных фондов

11. Понятие и виды производственной мощности 

12. Методика расчета производственной мощности

13. Показатели использования отдельных видов оборудования

14. Площади предприятия и показатели их использования

15. Производственная программа

16. Оборотные средства: понятие, состав и структура

17. Источники формирования оборотных средств

18. Нормирование оборотных средств

19. Показатели экономической эффективности использования оборотных средств

20. Персонал предприятия: понятие, состав и структура

21.  Нормирование труда 

22. Планирование персонала 

23. Показатели движения персонала 

24. Производительность труда: сущность, методика определения

25. Тарифная система оплаты труда и ее основные элементы

26. Формы и системы оплаты труда

27. Бестарифные системы оплаты труда

28. Определение величины  фонда оплаты труда

29. Понятие издержек производства и себестоимости продукции

30. Виды себестоимости

31. Состав и структура себестоимости производства и реализации продукции

32. Классификация затрат на производство и реализацию продукции

33. Сущность и функции цен

34. Система цен и их классификация

35. Ценообразование на продукцию 

36. Инвестиции: сущность, классификация, источники

37. Показатели экономической эффективности капитальных вложений

38. Оценка эффективности инвестиционных проектов

39. Валовой доход,  выручка и прибыль предприятия 
40. Налогообложение и распределение прибыли

41. Показатели рентабельности предприятия

42.  Показатели имущественного положения предприятия

43. Относительные показатели платежеспособности организации

44. Относительные показатели финансовой устойчивости предприятия

45.  Показатели деловой активности предприятия

46. Эффект и экономическая эффективность

Контрольная работа состоит из 2-х теоретических вопросов (см. вопросы к экзамену) и 6-ти задач.
Структурные элементы контрольной работы: титульный лист, содержание, основная часть, список источников литературы. При машинописном исполнении  объем  теоретических вопросов составляет примерно от 3 до 5 страниц. Список литературы  примерно 2-4 источника. Шрифт 14 Times New Roman, межстрочный интервал – 1,5. Работа может быть выполнена от руки.

Номер варианта контрольной  работы соответствует первой букве фамилии.
	Вариант
	ФИО студента  

	1
	А, Л, Х

	2
	Б, М, Ц

	3
	В, Н,Ч

	4
	Г,О, Ш

	5
	Д, П, Щ

	6
	Е, Р, Э

	7
	Ж, С, Ю

	8
	З, Т, Я

	9
	И, У

	10
	К, Ф



Если возникнут трудности с задачами, на занятиях разберем!
Вариант 1

 Вопросы  22,30 

Задача 1.  За отчетный период себестоимость содержания одной машино-смены составила 800 руб. Удельный вес затрат на топливо в себестоимости – 15%, на амортизацию - 20% . За отчетный период машина отработала 260 смен. Определить себестоимость содержания одной машино-смены в плановом периоде, если цена на топливо возрастет на 8%, а машина отработает 320 смен.

Задача 2.  Рассчитать производственную мощность цеха по  следующим исходным данным: списочное количество оборудования – 8; коэффициент, учитывающий резервные механизмы – 0,8; число праздничных и выходных дней в году – 65; перерывы, связанные с технологическими особенностями производства продукции – 8 дней; коэффициент сменности – 3; коэффициент технической готовности – 0,80; норма выработки – 20 изделий в смену; средний процент перевыполнения нормы выработки – 6 %.  

Задача 3.   Среднегодовая стоимость основных средств предприятия – 2600 тыс. руб. Годовой объем производства товаров народного потребления – 6400 тыс. руб. Определить показатели эффективности использования основных средств. 

Задача 4.  Себестоимость производства 1 тонны продукции – 900 руб., оптовая цена – 1280 тыс. руб., объем производства составил 14 тыс. т. Определить прибыль от реализации продукции и рентабельность производства продукции.

Задача 5.  Инвестиции для создания участка по выпуску новой продукции составляют 1100 тыс. руб. Планируемая оптовая цена за изделие – 64 руб. при себестоимости одного изделия – 52 руб. Определить экономическую эффективность создания участка, если объем производства составляет 55 тыс. изделий в год, а допустимый срок окупаемости инвестиций – не более двух лет.                        

Задача 6.  За отчетный период предприятием произведено продукции  на сумму 12500 тыс. руб. На начало периода остатки незавершенной продукции составили на сумму 46 тыс. руб., а на конец периода – на сумму 84 тыс. руб. Определить величину валовой продукции предприятия за отчетный период.

Вариант 2
Вопросы 11,27
Задача 1. Себестоимость продукции равна 80 тыс. руб. при объеме производства 40 тыс. штук. Удельный вес накладных расходов в себестоимости продукции - 20%. Определить изменение себестоимости единицы продукции, если объем ее производства возрастает на 40%   

Задача 2. На  предприятии произведено 20 тыс. изделий типа А по цене 65 руб. и 3 тыс. изделий типа Б по цене 120 руб. (без НДС). Полная себестоимость произведенной продукции – 1480 тыс. руб. Определить затраты на 1,0 руб. стоимости продукции и рентабельность производства продукции на предприятии.

Задача 3. Для внедрения новой техники необходимы дополнительные капитальные вложения в размере 300 тыс. руб. Установить эффективность внедрения новой техники, если в базовом варианте затраты на производство одного изделия составляют 40 руб., во внедряемом – 30 руб. Годовой объем продукции - 50 тыс. изделий. Нормативный срок окупаемости дополнительных капвложений – 2 года.

Задача 4. Производственная мощность цеха на начало года составила 300 тыс. т. С 1 апреля списано оборудования с производственной мощностью в объеме 70 тыс. т. С 1 июля и 1 сентября введены новые производственные мощности в объемах соответственно 50 тыс. т. и 20 тыс. т. Фактический объем производства продукции по цеху за год составил 171 тыс. т. Определить среднегодовую  производственную мощность цеха и коэффициент ее использования. 

Задача 5. Первоначальная стоимость станочного оборудования – 120 тыс. руб., срок службы - 6 лет. Рассчитать годовую сумму амортизационных отчислений, норму амортизации, коэффициенты годности и износа после 2 лет эксплуатации оборудования.

Задача 6. Полная себестоимость производства продукции составляет 1800 тыс. руб. Удельный вес условно-постоянных расходов в себестоимости – 15%. Определить затраты на производство и реализацию продукции, если объем производства возрастет на 12%.

Вариант 3
Вопросы 6,21
Задача 1. Стоимость реализованной продукции производственного кооператива составила 6200 тыс. руб. при затратах  на 1,0 руб. стоимости продукции – 0,85 руб. Прибыль от реализации станка составила 18 тыс. руб. Определить прибыль от реализации продукции, балансовую прибыль кооператива и рентабельность производства продукции. 

Задача 2. Затраты на модернизацию технологической линии в цехе составляют 84 тыс. руб. При этом себестоимость единицы продукции снизиться с 36 руб. до 32 руб. Годовой выпуск продукции в цехе – 20 тыс. единиц. Оценить эффективность модернизации технологической линии по сроку окупаемости капвложений. Приемлемый для предприятия срок окупаемости – до 1,5 года.
Задача 3. Выручка от реализации продукции за год составила 8000 тыс. руб., среднегодовые остатки оборотных средств - 800 тыс. руб. Определить размер высвобождаемых оборотных средств, если планируется сократить длительность оборотного цикла на 6 дней.

Задача 4. Трудоемкость производства продукции - 530 чел.-дней на 10 штук. Зная, что каждый рабочий отработал за год 265 дней, определить выработку на 1 рабочего в натуральном измерении.

Задача 5. Полная себестоимость производства продукции - 1200 тыс. руб. Удельный вес условно-постоянных затрат в себестоимости - 15%. Определить себестоимость единицы продукции при прочих равных условиях, если объем производства продукции возрастает с 15 тыс. изделий до 22 тыс. изделий в год.

Задача 6. Стоимость произведенной и реализованной продукции (без НДС) составила 2800 тыс. руб. при затратах на производство и реализацию продукции в сумме 2500 тыс. руб. Определить рентабельность производства продукции, если среднегодовая стоимость основных средств равна 2174 тыс. руб., а нормируемые оборотные средства составляют 12% от стоимости основных средств.

Вариант 4
Вопросы 5, 32
Задача 1 Для строительства цеха по выпуску новой продукции необходимы инвестиции в размере 1150 тыс. руб. при годовом выпуске продукции 18 тыс. изделий. Планируемая цена продажи одного изделия (без НДС) -155 руб., себестоимость годового выпуска - 2070 тыс. руб. Определить экономическую эффективность строительства цеха, если приемлемый срок окупаемости инвестиций - до двух лет. 

Задача 2. Первоначальная стоимость станочного оборудования – 1200 тыс. руб., срок службы – 10 лет. Рассчитать годовую сумму амортизационных отчислений, норму амортизации, коэффициенты годности и износа после 6 лет эксплуатации оборудования.

Задача 3 Среднесписочная численность рабочих цеха составила 90 чел., выработка на 1 чел.-день -1,4 кв. м. Общее количество чел.-дней, отработанных рабочими за год – 24300. Определить годовую выработку на 1 рабочего; среднее число дней, отработанных одним рабочим за год; годовой объем производства продукции.

Задача 4 Себестоимость продукции на предприятии – 60 тыс. руб. Удельный вес условно-постоянных расходов в себестоимости продукции - 20%. Определить прибыль с единицы продукции в плановом периоде, если при неизменной цене 65 руб. объем производства возрастет с 15,0 до 15,8 тыс. единиц.

Задача 5 Себестоимость производства комплектов мебели составила 208 тыс. руб. при объеме выпуска 80 комплектов. Отпускная цена реализации одного комплекта – 3 тыс. руб. (без НДС). Определить затраты на 1,0 руб. стоимости мебели и рентабельность производства мебели.

Задача 6 Определить экономически целесообразный вариант производства продукции в цехе. При полном использовании мощности цеха выпуск продукции типа А равен 40 тыс. изделий при себестоимости изделия 350 руб. и его цене 385 руб. (без НДС). Выпуск продукции типа Б равен 60 тыс. изделий при себестоимости изделия 720 руб. и его цене 750 руб. (без НДС). Капитальные вложения в цех составляют 3500 тыс. руб., а приемлемый срок их окупаемости - 2 года.

Вариант 5
Вопросы 4,15
Задача 1. Определить технико-экономические показатели использования механизмов для следующих данных: отработано машино-дней - 2660; отработано машино-смен - 3990; машино-дни в исправном состоянии - 3066; отработано машино-смен на основных работах - 3060; списочное число механизмов - 10; годовой объем работ - 275,4 тыс.м3.

Задача 2. В комплексной бригаде работает 5 человек, из них 1 - IV разряда, 2 - V разряда, 2 – VI разряда. Часовая тарифная ставка для I разряда 4,8 руб., тарифные коэффициенты: IV разряд - 3,92, V разряд - 4,46, VI разряд - 5,28; сменная норма выработки на бригаду – 36 изделий, продолжительность смены - 8 часов. Определить комплексную сдельную расценку.

Задача 3. Себестоимость продукции составляет 164 тыс. руб. Удельный вес затрат, прямо пропорционально связанных с объемом производства, составляет в себестоимости продукции 80%. Определить изменение себестоимости продукции при прочих равных условиях, если объем производства возрастает на 10%.

Задача 4. Стоимость реализованной продукции фирмы в отчетном периоде составила 850 тыс. руб. (без НДС) при затратах на 1 руб. стоимости продукции - 0,90 руб. Доходы от внереализационных операций составили 68 тыс. руб. при расходах на эти операции 16 тыс. руб. Прибыль от реализации имущества составила 26 тыс. руб. Определить прибыль от реализации продукции и балансовую прибыль фирмы за отчетный период.

Задача 5. Удельные капвложения в базовом варианте - 28 руб./изд., во внедряемом - 35 руб./изд. Себестоимость годового объема работ в базовом варианте - 1600 тыс. руб., во внедряемом - 1200 тыс. руб. Годовой объем производства продукции - 100 тыс. изделий. Выбрать лучший вариант по сроку окупаемости дополнительных капвложений, приемлемая величина которого для предприятия - не более двух лет.
Задача 6. Предприятием за отчетный период переработано сырья в объеме 200 т. Выход готовых изделий составил 70%, цена за единицу продукции - 6,4тыс. руб. Ремонтно-механический цех выполнил текущий ремонт механизмов по заказам со стороны на сумму 150 тыс. руб. Транспортным цехом предприятия оказано услуг торговой фирме на сумму 80 тыс. руб. Определить стоимость продукции предприятия и выручку от реализации, если на конец отчетного периода объем нереализованных готовых изделий составил 5 т.

Вариант 6
Вопросы  8,20
Задача 1 Годовой объем производства продукции составил 40 тыс. пог. м при средней цене за 1 пог. м 82 руб. Среднесписочная численность промышленно-производственного персонала составила 140 чел., в т. ч. рабочих - 100 чел. Определить показатели производительности труда.
Задача 2 За отчетный период себестоимость содержания одной машино-смены составила 900 руб. Удельный вес затрат на топливо в себестоимости - 36%, а на амортизацию - 28%. За отчетный период машина отработала 300 смен. Определить себестоимость содержания машино-смены в плановом периоде, если цена на топливо возрастет на 18%, а машина отработает 320 смен.

Задача 3. За отчетный период фирма реализовала готовые изделия на сумму 680 тыс. руб. и оказала на сторону услуг на сумму 54 тыс. руб. Убыток от прочей реализации составил 40 тыс. руб. Доходы от вне реализационной деятельности составили 120 тыс. руб. при расходах 44 тыс. руб. Определить прибыль от реализации продукции и балансовую прибыль фирмы за отчетный период, если себестоимость  производства продукции составила 600 тыс. руб. 

Задача 4. Для организации участка по переработке отходов производства необходимы капитальные вложения в размере 990 тыс. руб. Себестоимость единицы продукции, полученной из отходов - 260 руб., стоимость продажи всей продукции - 4800 тыс. руб. (без НДС). Годовой выпуск продукции -15 тыс. изделий. Определить экономическую эффективность создания участка по переработке отходов. Приемлемый срок окупаемости капвложений - 2 года.
Задача 5 Выручка от реализации продукции за год составила 8000 тыс. руб., среднегодовые остатки оборотных средств - 800 тыс. руб. Определить размер высвобождаемых оборотных средств, если планируется сократить длительность оборотного цикла на 10 дней.

Задача 6 Среднесписочная численность рабочих цеха составила 250 чел., выработка на чел.-день - 3 изделия, общее количество человеко-дней, отработанных рабочими за год, - 70000. Определить годовую выработку на одного рабочего; среднее число дней, отработанных одним рабочим за год; годовой объем производства продукции. 

Вариант 7
Вопросы 14,26
Задача 1 За отчетный период себестоимость содержания одной машино-смены составила 600 руб. Удельный вес затрат на топливо в себестоимости - 12%, а на амортизацию - 18%. За отчетный период машина отработала 260 смен. Определить себестоимость содержания одной машино-смены в плановом периоде, если цена на топливо возрастет на 3%, а машина отработает 300 смен.

Задача 2.Себестоимость производства одной тонны продукции - 890 руб., оптовая цена - 1060 руб., объем производства составил 19 тыс. т. Определить прибыль от реализации продукции и рентабельность ее производства.

Задача 3.Инвестиции для создания участка по выпуску новой продукции составляют 1840 тыс. руб. Планируемая оптовая цена за изделие - 90 руб. при себестоимости одного изделия - 68 руб. Определить экономическую эффективность создания участка при объеме производства 95 тыс. изделий в год, если приемлемый срок окупаемости инвестиций - не более одного года.
Задача 4. На начало отчетного периода остатки готовой продукции на складе фирмы составили на сумму 240 тыс. руб. За отчетный период произведено продукта на сумму 5600 тыс. руб. Остатки готовой продукции на конец отчетного периода составили на сумму 80 тыс. руб. Определить выручку от реализации за отчетный период.

Задача 5.Малое предприятие производит изделия медицинского назначения. Численность работников МП - 75 чел., годовой объем производства - 15 тыс. штук изделий, средняя цена за изделие - 80 руб. Каждый работник отработал за год в среднем 260 дней. Определить производительность труда в натуральном и стоимостном измерении, а также трудоемкость производства продукции.

Задача 6.Полная себестоимость производства продукции составляет 940 тыс. руб. Удельный вес накладных расходов в себестоимости - 24%. Определить себестоимость единицы продукции, если при прочих равных условиях объем производства возрастает с 120 тыс. м2 до 180 тыс. м2.

Вари ант 8
Вопросы 3,24

Задача 1.На предприятии произведено 12 тыс. изделий типа А с затратами на одно изделие 280 руб. и 6 тыс. изделий типа Б с затратами на одно изделие 160 руб. Стоимость продажи всей продукции составила 5000 тыс. руб. (без НДС). Определить затраты на 1,0 руб. стоимости продукции, прибыль от реализации продукции и рентабельность ее производства. 

Задача 2.Инвестиции в базовом варианте составляют 1310 тыс. руб., во внедряемом - 1500 тыс. руб. Себестоимость единицы продукции в базовом варианте равна 50 руб., во внедряемом - 46 руб. Годовой объем производства продукции - 25 тыс. штук. Установить лучший вариант, определив условно-годовую экономию и срок окупаемости дополнительных капиталовложений, приемлемая величина которого - не более двух лет.

Задача 3.Предприятием за отчетный период переработано сырья в объеме 800 т. Выход готовых изделий составил 80%, цена за единицу продукции – 640 руб. Ремонтно-механический цех выполнил текущий ремонт механизмов по заказам со стороны на сумму 100 тыс. руб. Транспортным цехом предприятия оказано услуг торговой фирме на сумму 80 тыс. руб. Определить стоимость продукции предприятия и выручку от реализации, если на конец отчетного периода объем нереализованных готовых изделий составил 18 т.

Задача 4. Выручка от реализации продукции планировалась в сумме 4200 тыс. руб. при плановом количестве оборотов оборотных средств – 6. План по объему реализации продукции выполнен на 102%, а средний остаток  оборотных средств составил 600 тыс. руб. Установить размер высвобождаемых оборотных средств за счет лучшего их использования.

Задача 5. Полная себестоимость производства продукции – 2200 тыс. руб. Удельный вес условно-постоянных затрат в себестоимости – 12%. Определить себестоимость единицы продукции при прочих равных условиях, если объем производства продукции возрастет с 19 тыс. изделий до 26 тыс. изделий в год.

Задача 6. Стоимость произведенной и реализованной продукции (без НДС) составила 4800 тыс. руб. при затратах на производство и реализацию продукции в сумме 3500 тыс. руб. Среднегодовая стоимость основных средств равна 2470 тыс. руб., а нормируемые оборотные средства составляют 20% от стоимости основных средств. Определить показатели рентабельности производства продукции.

Вариант 9
Вопросы 9,17
Задача 1. Для строительства цеха по выпуску новой продукции необходимы инвестиции в размере 2050 тыс. руб. при годовом выпуске продукции 118 тыс. изделий. Планируемая цена продажи одного изделия (без НДС) – 25 руб., себестоимость годового выпуска – 2070 тыс. руб. Определить экономическую эффективности строительства цеха, если приемлемый срок окупаемости инвестиций – до двух лет.
Задача 2. На начало отчетного периода остатки готовой продукции на складе фирмы составили на сумму 28 тыс. руб. За отчетный период произведено продукта на сумму 140 тыс. руб. Остатки готовой продукции на конец отчетного периода составили на сумму  19 тыс. руб. Объем незавершенной продукции за отчетный период уменьшился на 22 тыс. руб. (на конец периода по сравнению с объемом на начало периода).

Определить выручку от реализации и валовую продукцию за отчетный период.

Задача 3. Определить технико-экономические показатели использования погрузчиков по следующим отчетным данным: выполненный объем работ – 380 тыс. м3, списочное количество погрузчиков – 4, отработано машино-смен – 2348, отработано машино-дней – 1178, машино-дни в исправном состоянии – 1364.

Задача 4. Себестоимость продукции – 210 тыс. руб. при объеме производства 10 тыс. шт. Удельный вес переменных затрат в себестоимости продукции – 76%. Определить себестоимость единицы продукции, если при прочих равных условиях объем производства возрастет на 10%.

Задача 5.  Себестоимость производства одного агрегата – 14 тыс. руб., цена продажи (без НДС) – 20 тыс. руб. Объем продажи составил 180 агрегатов. Определить прибыль от реализации, затраты на 1,0 руб. стоимости агрегатов и рентабельность их производства.

Задача 6. Инвестиции для создания цеха по выпуску товаров народного потребления составляют 1400 тыс. руб. Планируемая отпускная цена – 120 руб. при себестоимости изделия 98 руб. Определить экономическую эффективность строительства цеха по выпуску ТНП при объеме производства 40 тыс. изделий в год. Допустимый срок окупаемости инвестиций – 2 года.

Вариант 10
Вопросы 29,41
Задача 1. Производственная мощность цеха на начало года составила 240 тыс. т. С 1 мая списано оборудования с производственной мощностью в объеме 96 тыс. т. С 1 марта и 1 октября введены новые производственные мощности в объемах соответственно 150 тыс. т. и 210 тыс. т. Фактический объем производства продукции по цеху за год составил 270 тыс. т. Определить среднегодовую производственную мощность цеха и коэффициент ее использования.

Задача 2. Норма времени на обработку одного изделия – 0,85 чел.-час. Рассчитать пооперационную расценку, если часовая тарифная ставка рабочего составляет 4,25 руб.

Задача 3. Себестоимость содержания одной станко-смены – 190 руб. Удельный вес затрат на электроэнергию – 40%, на амортизацию – 18%. Определить изменение себестоимости содержания станко-смены, если тариф на электроэнергию возрастет на 50%, а станок  отработает 310 смен вместо 280.

Задача 4. В текущем году малое предприятие организовало компьютер. Стоимость продажи составила 16 тыс. руб. Определить прибыль от реализации компьютера, если первоначальная стоимость компьютера равна 10 тыс. руб., сумма начисленного износа – 2 тыс. руб.

Задача 5. Инвестиция для создания цеха по выпуску товаров народного потребления  составляют 900 тыс. руб. Планируемая отпускная цена изделия – 160 руб. при себестоимости изделия – 140 руб. Определить экономическую эффективность строительства цеха по выпуску ТНП при объеме производства 45 тыс. изделий в год. Приемлемый срок окупаемости инвестиций – не более года.

Задача 6. Рассчитать показатели эффективности использования основных средств предприятия – фондоотдачу и фондоемкость, если годовой объем производства продукции составил 120 тыс. т., средняя цена за 1 т. продукции 240 руб., среднегодовая стоимость основных средств – 8800 тыс. руб.
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